
TRIBUNES D’EXPRESSION LIBRE 
 
 
ÉLOGE DU SERVICE PUBLIC 
 

Créer une commission locale des usagers du service public dotée d’un pouvoir d’interpellation 
du maire et des élus pour améliorer la qualité du service public local en étant force de propositions ». 
Tel est rédigé l’engagement 1, proposition 4 de notre programme municipal. Ce point est plus que 
jamais d’actualité. 

Selon les apôtres du libéralisme, à l’œuvre notamment dans notre pays, « la société n’existe 
pas ». Le monde n’est pour eux qu’une  somme d’individus isolés et rivaux, tirant tant bien que mal 
leur épingle d’un jeu sauvage. L’un des antidotes à cette conception barbare de l’humanité a pour nom 
« service public ». Le saccage méthodique dont il fait l’objet est la condition préalable de 
l’établissement d’une société régie par la guerre de tous contre tous, dont nous ne voulons pas, ni à 
Chenôve, ni ailleurs. Les exemples de destruction du service public ne manquent pas dans notre 
commune. 

En première ligne de la crise sociale, les agents des trois fonctions publiques, d’Etat, 
hospitalière et territoriale incarnent l’éthique de la République sociale : leurs tâches sont toutes 
dédiées aux autres. Comme en ont témoigné les agents de GRDF en refusant de couper le gaz à des 
clients bernés par de nouveaux fournisseurs. Ils et elles forment un cordon sanitaire sans lequel, 
effectivement, la société n’existe plus ou à peine. 

A Chenôve encore, La Poste est dans un état sinistré : réductions de personnel entraînant des 
retards dans le courrier (il ne fait pas bon être abonné à un journal quotidien, vous le recevrez la 
plupart du temps avec un retard de 2 ou 3 jours…). 

En réponse au dévouement des fonctionnaires, le gouvernement veut augmenter leur temps 
de travail. Il réduit les moyens accordés « aux laboratoire sociaux » – comme notre ville – leur laissant 
le choix d’augmenter le temps de travail des agents ou de réduire la qualité des services. 

Notre ville grâce à l’action des municipales d’union de la gauche et des écologistes depuis 
plusieurs années, compte des services publics de qualité et de proximité : Maison de santé, 
bibliothèque…  
Comment les améliorer encore, les maintenir dans ces conditions ? 

A l’heure de la pandémie et de la baisse du pouvoir d’achat, les services publics sont encore 
davantage la principale richesse des plus modestes, des moins fortunés. Les citoyennes et citoyens de 
Chenôve doivent s’emparer de la question. N’hésitez pas à nous alerter en cas de problème à ce sujet. 
 
Toutes nos pensées et nos remerciements à Tony AMODEO récemment disparu, pour ses tribunes et 
son engagement depuis 2014. 
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